

特首：港府友好協攜手抓兩機遇



林鄭月娥希望香港友好協進會繼續建言獻策。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政長官林鄭月娥昨晚出席慶祝香港回歸祖國21周年、香港友好協進會成立29周年暨第八屆董事會就職典禮晚會時表示,現在香港面對兩大機遇,一個是國家的「一帶一路」建設,一個是粵港澳灣區的發展。她表示相信友好協進會在未來的日子也會與香港特區政府攜手,抓住這兩個大型建設帶來的機遇。

希望文化交流有作為

林鄭月娥首先代表特區政府感謝戴德豐榮譽會長過去5年的努力,也恭賀唐英年會長接任。「尤其是唐英年先生現在也是香港西九文化區管理局主席,而文化是民心相通非常重要的載體,希望在Henry(唐英年)的領導下,往後友好協進會在文化的交流也作很好的貢獻。」她讚揚香港友好協在過去幾十年,在團結各界、支持香港特區政府依法施政、促進香港和內地交流合作做了大量事情,也作了很大貢獻。

她指出,中央支持香港參與和助力「一帶一路」的發展,香港特區政府由律政司司長率領一個團,日前到北京與發改委副主任和其他部委舉行首次「一帶一路」聯席會議,詳細介紹了香港在

「一帶一路」五通,無論是基建、財政、商貿或民心相通方面能做的貢獻。對於粵港澳灣區發展,她指已兩次到大灣區考察,看到很大的潛力、很大的機遇,也分別兩次在北京和廣州,與李希書記和馬興瑞省長商榷往後具體的項目。她表示,相信隨着粵港澳灣區發展規劃即將出台,會為香港、為大灣區的居民帶來很多很好的機遇。

籲建言獻策支持施政

林鄭月娥又指,在中央的大力支持下,香港無論是在國際的金融中心、航運中心、商貿中心,是大有可為的,尤

其是現在大力推動香港的創新及科技發展。香港去年整年的經濟增長是3.8%,今年首季本地生產總值增幅是4.7%;另外本港的失業率2.8%,是20年以來最低。香港治安也自1971年以來最好的,本地的犯罪率是每10萬個人才有758宗,實在是得來不易,也是有賴紀律部隊不停的努力。

此外,她又表示,香港的民生現在也是比較穩定,「我最頭疼的問題就是土地和房屋的問題,我還要再加大努力解決這個問題。」她希望香港友好協進會繼續建言獻策,支持香港特區政府依法施政。

王志民讚友好協踐行「四帶頭」

董建華主持會印移交 唐英年接任會長



香港友好協進會舉行「慶祝香港回歸祖國21周年·香港友好協進會成立29周年暨第八屆董事會就職典禮」晚會。香港文匯報記者劉國權攝



王志民在友好協晚會上講話。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港友好協進會(友好協)昨晚假灣仔會展中心大會堂隆重舉行慶祝香港回歸祖國21周年、香港友好協進會成立29周年暨第八屆董事會就職典禮晚會。全國政協副主席董建華、梁振英、楊傳堂,香港特區行政長官林鄭月娥,中聯辦主任王志民,中央統戰部副部長戴均良,解放軍駐港部隊政治委員蔡永中,中聯辦副主任譚鐵牛,外交部駐港副特派員宋如安等共同主禮。在董建華主持下,新任會長唐英年接受上屆會長戴德豐移交會印。

王志民在致辭中充分肯定了香港友好協進會成立29年來,始終秉承愛國愛港理念和創會宗旨,廣泛團結凝聚港區全國人大代表、全國政協委員、中華海聯會理事,勇於擔當,戮力作為,為國家的改革開放和現代化建設,為香港的平穩過渡、順利回歸和保持繁榮穩定做出了重要貢獻,已發展成為香港具有廣泛影響力和很強號召力的愛國愛港團體,得到特區政府和社會各界的普遍認同和高度讚賞。

王志民表示,習近平總書記去年七一視察香港期間,提出「我們既要把實行社會主義制度的內地建設好,也要把實行資本主義制度的香港建設好」,並對香港社會各界代表人士提出四點希望,即帶頭支持林鄭月娥行政長官和新一屆特區政府依法施政,帶頭搞好團結、維護

社會和諧穩定,帶頭關心青年,帶頭推動香港同內地交流合作。香港友好協進會一直在以實際行動踐行着「四個帶頭」,不斷為「兩個建設好」貢獻着自己的智慧和力量。

肯定「宣傳中央聲音」

王志民指出,香港友好協進會是港區全國人大代表、全國政協委員和中華海聯會理事履職盡責、發揮作用的有效平台;是宣傳「中央聲音、國家議題」和推動香港融入國家發展大局的先鋒表率;是支持行政長官和特區政府依法施政、積極作為,維護香港繁榮穩定的中堅力量。

他表示相信,在唐英年會長的帶領下,香港友好協進會一定能夠秉承創會宗旨,堅決維護「一國兩制」方針和基本法,全力支持行政長官和特區政府依法施政、積極作

為,為推進香港「一國兩制」成功實踐行穩致遠和建設好香港、建設好國家作出新的更大貢獻。

1800餘人出席典禮

內地有關省區市政協和統戰部領導、香港友好協進會會員及社會各界人士共1,800餘人出席典禮。

香港友好協進會成立於1989年,以港區全國人大代表、全國政協委員、中華海外聯誼會理事為主體,現有會員600餘人。回歸之前,該會團結帶領一批愛國愛港代表人士,為香港的平穩過渡、順利回歸作出了積極貢獻。回歸以來,該會積極支持行政長官和特區政府依法施政,維護香港繁榮穩定,成為港區全國人大代表、全國政協委員、中華海聯會理事發揮作用的重要平台。



王志民在中聯辦內會見全國政協副主席楊傳堂、中央統戰部副部長戴均良。中聯辦網站圖片

王志民會見楊傳堂

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中聯辦網訊,6月13日,中聯辦主任王志民在辦內會見了全國政協副主席楊傳堂、中央統戰部副部長戴均良。

王志民對楊傳堂、戴均良的來訪表示歡迎,並感謝全國政協、中央統戰部長久以來對中聯辦工作的支持。王志民表示,全國政協、中央統戰部是香港工作的堅強後盾,希望今後繼續關心支持香港,團結引導港區政協委員等代表人士,支持特區政府和行政長官依法施政、積極作為,支持香港融入國家發展大局,共同推動香港「一國兩制」成功實踐行穩致遠。

中聯辦副主任黃蘭發、陳冬和有關部門負責人參加會見。



特首林鄭月娥、中聯辦主任王志民在友好協高層陪同下進場。香港文匯報記者劉國權攝

戴均良：香港面臨難得機遇

香港文匯報訊(記者 子京)中央統戰部副部長戴均良在典禮上致辭時表示,今年是全面貫徹十九大的開局之年,是改革開放40周年,是全面建設小康社會、實施十三五規劃承上啟下的關鍵一年。國家發改委和香港特區政府簽署了關於支持香港全面參與和助力「一帶一路」建設的協議,粵港澳灣區規劃即將出台,港珠澳大橋即將通車,前不久習近平總書記作出重要指示,強調香港與內地加強科技合作,支持香港成為國際科技創新中心,建設科技強國,為實現中華民族偉大復興貢獻力量,「可說

香港面臨難得的發展機遇。」

續展金融航運貿易魅力

戴均良指出,作為祖國與世界的「超級聯繫人」,香港地位突出,完全應融入國家發展大局,應利用好香港「一國兩制」這個最大優勢,展現自由、開放、法治、包容,香港今後的繁榮穩定更離不開「一國兩制」,堅信背靠偉大祖國,再以「一國兩制」的獨特優勢,香港定能在國家發展大潮順勢而為,繼續展現作為世界金融、航運、貿易的無限魅力,繼續煥發出東方之珠風采。他表示,「一國兩制」是前所未有的偉

大事業,已融入中華民族偉大復興的歷史洪流,展現出獨特的優勢,友好協作為愛國愛港團體的排頭兵,在這一進程中責無旁貸、當仁不讓。

他希望友好協在以唐英年為首的新一屆委員帶領下,支持行政長官和特區政府依法施政,勇於承擔社會責任,搭建民眾和政府溝通的橋樑,引導香港社會積極發展、改善民生,推動香港融入國家發展大局,充分發揮聯繫廣泛、資源豐富的優勢,抓緊國家所需、香港所長,主動幫助國家投身「一帶一路」、粵港澳灣區建設,推動香港更好發展,發揮優良傳統,在香港社會政治事務中積極發聲,引導廣大香港同胞成為「一國兩制」堅定維護者,匯集愛國愛港強大正能量。



戴均良指出,香港地位突出,應融入國家發展大局,應利用好「一國兩制」優勢,展現自由、開放、法治、包容。香港文匯報記者劉國權攝

唐英年未來5年主攻4項會務



唐英年介紹未來5年會務工作(左圖),戴德豐介紹過去5年開展多項富有成效的活動。香港文匯報記者劉國權攝

特稿

在昨晚慶典上,唐英年介紹未來5年會推動4項會務工作:

- 一是繼續推進社會事務工作,團結全體會員充分發揮「雙重積極作用」,支持行政長官和特區政府依法施政;
- 二是繼續推進兩地交流合作,推動香港融入國家發展大局,協助香港在

「一帶一路」及粵港澳灣區建設中抓住機遇,依照「國家所需、香港所長」找準定位,實現再次騰飛;

- 三是繼續做好會員服務工作,為大家提供良好的學習平台,舉辦各類型論壇和學習報告會,及時解讀中央精神、分析國家政策,幫助會員開拓視野、提高參政議政能力;
- 四是繼續推進青少年教育工作,

為配合國家改革開放40年,將計劃聯同香港教育大學舉辦大型青年教育公開講座,以加深年輕人對國家的認識,讓他們投入國家的發展,為國家建設美好未來貢獻力量。

戴德豐總結過去5年成績

上屆會長戴德豐指,在他任內,友好協始終高舉愛國愛港旗幟,團

結香港各界人士堅持「一國兩制」方針,擁護基本法,支持特區政府依法施政,維護香港繁榮穩定,促進內地與香港交流合作。戴德豐也詳細介紹了過去5年友好協組織開展多項富有成效的活動,包括成立多個專責委員會,同時積極參與社會事務、重視及開展青少年工作,以及參與及支持文化及社會公益等。他相信友好協在新任會長唐英年的帶領下能夠再創佳績。香港文匯報記者 子京